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Nagyszabású és fényes keretek 
között ünnepelte meg az egész 

ország Őfelsége Alekszandar 
király születésnapját

Noviszádon az összes vallásfelekezetek templomaiban 
hálás do isten tiszteleteket tartottak — Az ünnepségek 
sorozatát a Tiszti Otthonban tartott tisziibál zárta be

Az ország népe tegnap nagyszabású es 
fényes keretek között ünnepel te meg Őfel­
sége Alekszandar király negyvenegyedik szü 
letésnapját. Impozáns módon nyilvánult meg 
kggnap az ország .szeretető és ragaszkodá- 
sa az uralkodójával szemben, aki bölcs 
kormányzásává! békét és rendet teremtett 
az országban és lehetőve tette, hogy az o- 
lyan régóta óha jtott konstruktiv munka vég­
re teljes erővel megindulhasson.

A nmiszádi ünnepségek sorozatát 
az összes vallásfelekezetek templo­
maiban megtartott hálaadó isten­

tiszteletek vezették be.

A romai katolikus beltéri templomban 
délelőtt lél ti/, órakor tartották meg az 
ünnepi istentiszteletet, amelyet Fálh Fe­
renc apátplébános celebrált nagy segéd­
lettel. A templom előtt diszszázad sora­
kozott fel, amely zeneszóval fogadta Do- 
kies Györgye hadseregpn ráncán okot, aki 
pontosan érkezett a templom elé. Időköz­
ben megjelentek a többi előkelőségek is, 
elsősorban Misovics \ idője bánhelyettes, a 
báni közigazgatás több magasrangu tiszt­
viselője , dr. Borota Braniszláv polgármcs- 
ter, a városi tanács több tagja, valamint a 
katonai és polgári hatóságok fejei. Vz is­
tentisztelet alatt a Cecília énekkar egyhá­
zi dalokat énekelt I .éh Jakab karnagy ve­
zénylete mellett.

Az istentisztelet délelőtt ti/, órakor fe­
jeződött be, amikor is az előkelőségek a

Beogradból jelentik: A beogradi váro­
si bizottság tegnap délelőtt 10 órakor ün­
nepi közgyűlést tartott a heirvát városok 
hódoló küldöttségének tiszteletére. A köz­
gyűlési terem ünnepi diszixm várta a vendé 
geket, akik a községtanács és a közönség 
lelkes éljenzése közepette vonultak be a 
terembe.

A közgyűlést Szavvsies Milos polgár- 
mester nyitotta meg, aki a nevezetes nap 
jelentőségét méltatta.

1 örténelmi jelentőségű ez a pillanat 
mondotta a polgármester , mert az. 

uralkodó iránti szeretet, megbecsülés és 
tisztelet egy táborba tömöri tette az ország 
népét és az ország egysége a liorvát test­
vérek megtisztelő jelenléte által soha erő­
sebben nem dokumentálódott mint most,

amikor szerbek és horvátok a ki-

görögkeleti püspöki templomba vonultak, 
ahol tiz órakor kezdődött a hálaadó isten­
tisztelet, amelyet ( siric- Irinej püspök ce­
lebrált. Az istentiszteleten részt vett Popo- 
Mes Daka bán, valamint a katonai és pol- 
g.iri hatóságok fejei, a/, összes intézmények 
.vikiiIdőttei\el együtt. Ugyancsak délelőtt 
tiz órakor tartották meg a hálaadó isten­
tiszteleteket a veíorrii.itus és görög kato­
likus templomokban is. A református tem­
plomban a bán: közigazgatás részéről Zub­
kov i es Pa vív osztály lötjök, a görög kato­
likus templomban pedig Sztrupi Sztanko 
osziálylónük jelent me». iJelclolt fél iizen- 
egj órakor az evangélikus templomban és 
délelőtt tizenegy órakor a zsidó templom­
in11 x olt halaadó istentisztelet.

Délben tizenkét urak or Popo vies Daka 
ban a tisztelgő küldöttségeket fogadta, a- 
melvek Őfelsége a király születésnapja al­
kalmából Szerencsek! vána tukal fejezték ki 
a bánnak.

\ tegnapi ünnep alkalmából a város 
összes házait állami zászlókkal díszítették 
lel, a városháza tornyán pedig az esti ó- 
rákban villanykörtékből összeállított nem­
zet iszinii lángesikok világítottak. Este ki­
lenc órakor a tisztin#,tltonban rendezett fé­
nyes bal zárta le az ünnepségek sorozatát. 
A bálon Növi szád társadalmának szinejava 
jelent meg, a báni közigazgatás részéről 
pedig Popovies Daka bán, Misovics Vidojc 
ban helyettes, valamennyi osztályfőnök, Csi­
nos Irinej püspök és a város más előkelő­
ségei jelentek meg.

rály születésnapján testvéri szere­
tettel lógnak össze az cgyüvétarto- 

zás jelképezésére.

A mai napot aranybetükkel kell felje­
gyezni a jugoszláv nemzet történetében.

mert a szerbek és borvátok megér­
tése a nemzet boldogulásának és 
szebb jövőjének első nagy ctapja.

A testvéri együttérzés sóba sem jutha­
tott szebb és magasztosabb kifejezésre min, 
most, amikor őfelsége a király születés­
napjai ünnepeljük. Ez a pillanat legyen a 
boldogulásunk záloga!

A polgármester beszédét kitörő lelke­
sedéssel fogadta a közgyűlés

s a jelenlévők felállva helyükről

percekig ünnepelték az uralkodót.

\ kurvátok nevében dr. Bitiig Szvelo- 
zár válaszolt, aki hangsúlyozta, hogy a 
borvátok kötelességüknek tekintették, ép­
pen ezt. az örömnapot választani a nemzeti 
egység minél hathatósabb kidombori fására. 
A szónok ezután Őfelsége a király érde­
meit méltatta és annak a meggyőződésen< k 
adott kifejezést, hogy az uralkodó

január (>-iki bölcs elhatározásával
megmentette az országot a v égpusz­

tulástól.

A szónok beszédét ismételten lelkes él­
jenzés szakította meg, majd Bakur város 
polgármestere emelkedett szólásra, aki egy 
1856-ból származó liorvát történelmi erek 
lyél adományozott Beograd városának, a- 
melyben először történik említés Jugoszlá­
viáról.

Ezzel a közgyűlés befejezést nyert é.- 
a közgyűlés résztvevői Szr'kulj Milan dr. 
zagrebi és Szavvsies Milos dr. beogradi 
polgármester vezetése alatt a beogradi gii- 
rög keleti székesegyházba vonultak, ahol 
resztvettek a halaadó istentiszteleten.

\z ünnepségek Beugródban

A jugoszláv Ióvárosban lénye . ünnep­
ségek keretében ünnepelték meg a király 
születésnapjai. A hálaadó istentiszteleten Ő- 
lelsége a király, a királyné és Pavle herceg 
vettek részt. \zonkívül megjelent Zsivko- 
vic's 1 etar miniszterelnök, a kormány vala­
mennyi tagja, a diplomáciai kar és az ösz- 
szes polgári és egyházi hatóságok fejei. Az. 
istentiszteletet Dimitrije pátriárka celeb­
rálta.

A horvát városok 
küldöttsége Őfelségénél

Őfelsége a király tegnap délután fél fi 
urakor fogadta külön kihallgatáson a hor- 
vát városok hódoló küldöttséget. Már a ko- 
ia délutáni órákban óriási tömeg gyüleke­
zett u királyi palota előtt. A ‘közön­
éit a legnagyobb érdeklődéssel figyelte a . 
festői nemzeti viseletben telvonuló horvát 
földműveseket, valamint a küldöttség nö- 
tagjait, akik ugyancsak nemzeti motivumu 
t uhukban jelentek meg. Beograd városa lel­
kesen tüntetett a borvátok mellett és ami­
kor a küldöttség négyes csoportokban lel- 
vonult a királyi palota elé. a közönség dör­
gő éljenzésben tört ki és az egész utón ha­
tártalan lelkesedéssel ünnepelte horvát test 
véreit. X küldöttség azután u királyi pa­
lotába vonult, ahol az udvari marsall a 
nagy kihallgatás! terembe vezette a kül 
döttség 550 tagját. A küldöttség félkörben 
helyezkedett el a hatalmas teremben. Font­
ban lél hat órakor megjelent őfelsége, had­
segédei és Zsivkovies Petur miniszterelnök 
kíséretében. A borvátok percekig tartó él 
jenzéssel üdvözölték az uralkodót, aki meg­
hatott an állott meg az él jenző tömeg előtt 
Az ovációk leesemlesülése után Szrkulj Mi­
lan dr. zagrebi polgármester lépett elő. aki 
a következő I teszed ben üdvözölte Őfelsé­
gét :

I' clseges Urunk ! Elsői zl>en azóta, a- 
mióta a Mindenható gondviselése Felséged 
rezébe tette le valamennyi állatni hatalmai 
és a nép iránti gondoskodást, Felséged sze­
mélye elé lépünk, hogy kifejezésre juttassuk 
azt,

A beográtíi városi bizottság közgyűlésén lelkesen 
ünnepelték a királyt és a horvát városok hódoló

küldöttségét
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hogy mennyire egyek telkeink fel­
séged telkével és a jugoszláv ki- 

rálysággaL -

Mi, zagrvlvick, ez impozáns t mi ni fesz­
ti,eió élérv léptünk és felszólítottuk vala­
mennyi horvat várost és intézményt az 
egész országban, hog\’ fizohdán.Han fejezzük 
ki azt, hogy

részünkre, h orv átok részére nincs 
más nemzeti ideál, vsak Jugoszlá­
via. De még többet mondunk és 
kijelentjük, hogy a jugoszláv ki­
rályság az összes kurvátokra, szer­
bekre és szlovénekre nézve impera­
tiv teltétel a nemzeti cs állami lét- 

jogosultság alapjában.

Jugoszlávia a tökéletes elv i nemzet 
kulturális és szobié is ívj.«kiesére és előre­
haladására.

Egyszóval fajunk mindennévü tör­
zse részére vsak Jugoszlávia kere­

tén belül lehet hely.

Mi, horválók, szerbek és szlovének már 
1918-ban saját akaratunkból és .saját meg­
mentésünkre egyesültünk, ugyanúgy, «- 
hogy hatvan évvel ezelőtt az olasz és né­
met nemzetek törzsei egyesültek. És addig, 
ainig az egész, világ előtt valljuk ezt a ter­
mészetes jogunkat, mi kurvátok nem hall­
gathatjuk ci, miképpen itéljÜK el azokat a 
bizonyos hangokat, amelyek kívülről jön­
nek és baráti szolgálatokat ajánlanak fel, 
hogy népünk egyik törzsét a másik ellen 
játszák ki. Jól tudjuk, hogy ezeknek célja 
nem egyéb, mint hogy a szeri ek, kurvátok 
és szlovének között ellentéteken szítsanak. 
Az egység és az együttérzés azonban ne 
riasszon el senkit, mert az erős Jugoszlávia 
az európai béke legbiztosabb gurum iája.

A szónok ezután a király január hato­
dikai manifesztumára tért át és kijelentette, 
hogy a hőre átok mindenkor készek arra, 
hogy a királyt és a királyi kormányt ne­
héz és felelősségteljes feladatában támogas­
sák. A horválok számára is csak egy jelszó 
van:

egy királyt és egy törvényt.

Mi igaz alattvalói hűséggel jövünk 
Felséged elé, mint nemzeti és állami 
ideálunk őrzőjéhez és szimbólumához 
folytatta Szkrulj és büszkék vagyunk 
horvát nevünkre, hogy Felséged január ha­
todikai) kitűzött munkájában szintén rw/t- 
vehetünk.

Miután Felségednek születésnapja ai- 
k alma Imi szer ene se k i vő nálunk at. fej ezz ü k 
ki, kérjük a Mindenhatót, hogy Felséged­
nek kegyelemmel adjon erőt, hogy szeren­
csésen fejezze be a megkezdett müvet: az 
ország belsejében megerősítse az egységet 
és összetartást, kifelé pedig nevének és ki­
rály i házának fényét, valamint Jugoszlávia 
hatalmát és tekintélyét emelje Éljen Őfel­
sége I. Alckszandar király!

Az ünnepség Szubuticán

Szuboticáról jelentik: őfelsége Mek- 
szandar király 41-ik születésnapját nagy 
fénnyel ünnepelte meg Szuboticu város la­
kossága. A város zászlódiszt öltött, az. üz­
letekben és gyárakban {X'tlig egész napon 
át szünetelt a munka. Az összes felekezeti 
templomokban ünnepi istentisztelet volt uz 
uralkodó születésnapja alkalmából. Reggel 
kilenc órakor a szuboticui görög keleti tem­
plomban volt istentisztelet, amelyen Oszto- 
jics Szclimir polgármester vezetésével a vá­
rosi hatóságok, Radoszavljevics Milan tá­
bornokkal, a tiszumvnti hadosztály parancs 
nokával az élükön a katonai hatóságok kép­
viselői is részt vettek. Délelőtt tíz órakor 
Budanovics Lajos püspök, a szuboticai 
Szent Teréz szőkeség yiiózlwn ponlifikÁlt

fényes papi segelet tel ünnepi hálaadó is­
tentiszteletet, nmtyeu Osxtojics polgármes 
tér és Radoszavlgvics tábornok vezetésé­
vel szintén nugjepntek n polgári és kato­
nai hatóságok vez-tői. Délelőtt tizenegy o- 
rakor u zsidó tenoloraban volt hálaadó is­
tentisztelet.

A katonaság (élelött tiz órakor zenes 
disr/felvonulást Fedezett u város főbb út­
vonalain. tizenegy órakor pedig Rodoszai - 
ljevics Milán lábon ok a 1 isztiotthon nagy­
termében fogadta f hatóságok, a szuboticai 
egyesületek, szerveretek és magánosok tisz­
telgését és gratulál óit. A tisztelgésen több , 
:<záz ember jelent neg.

Az ünnepségek sorát este a helyőrség 
tisztjeinek táncmulitsága zárta be. ame­
lyet a Beograd száló dísztermében tartot­
tuk meg. A tiszti bú, amelyen a város leg­
előkelőbb közönsége jelent meg, kitünően 
sikerült.

Kelebián, a haUr mentén szintén fényes 
keretek között ünnepelték meg Ő1 eisige a 
király születésnapot. Az ünnepségeken 
Szuboticáról is igei sokan részt vett ek

őfelsége válasza

A lelkes és viharos éljenzés elükével ő- 
felsége a király válaszolt a zagrebi polgár- 
mester üdvözlő szagaira:

Polgármester L'r! Uraim! Köszönöm ö- 
nöknek születésem napjára tolmácsolt jó­
kívánsága ikat. Jól esik látnom, hogy né­
pem helyesen értelmezte január 6-anJrs ok­
tóber 3-án kiadott rendelcteimet. Köszö­
nöm Zagreb népének a kezdeményezést, a- 
melyet a inai nappal kapcsolatosan kifejtett 
és amely országszerte általános visszhang­
ra talált. Bizonyosra veszem, hogy Zagreb

népe továbbra is hü marad tradicióihoz.
A legnagyobb megelégedésemet fejezem 

ki és felkérem önöket tolmácsolják üdvözle­
temet a primőrjei és a szávai bánság népé­
nek az én kedves horvátaimnak, akikről tu 
dom, Ivogy továbbra is jelentős tényezők 
lesznek ennek az országnak az eiőmenete 
lében.

Mondjátok, hogy királyotok ott vau min 
denütt és, hogy őrködik, szeretettel dolgo­
zik egyformán mindnyájatokért, dolgozik a 
ti bánságotokért, amely rendkívül fontos 
része, a Tolos/,{.hatatlanul egyesitett nemzet­
nek.

őfelsége a király szavait óriási lelke­
sedéssel fogadták a küldöttség tagjai. akik 
azután eltávoztak u királyi palotából.

Este hatalmas Iampionos, zenés felvonu 
lá.st rendezett a főváros lakossága Beo­
grad uveáin. A menet u királyi palota elé 
vonult.

őfelsége megjelent a királyi palota 
ablakában

és a sokezer főnyi közönség telkes ovációját 
a kővetkező szavakkal köszönte meg:

Kedves Beogradlaim! Köszönöm ked­
ves üdvözlésüket, hűségüknek, odaadásuk­
nak irántam és házam iránt tanúsított szép 
megnyilvánulását. Köszönöm azt a szép és 
kellemes fogadtatást is, amelyben testvéreik 
küldöttségeit részesítették, akiknek kivan 
janak a nevemben is szerencsés utat. Kirá­
lyi üdvözletemet küldöm fővárosom drága 
népének.

Óriási éljenzés fogadta őfelsége sza 
vait, majd a menet elvonult a királyi palota 
elől.

A horvátországi küldöttség tagjai este 
8 órakor utaztak el a fővárosból.

A Hivatalos Lap tegnapi száma igen sok 
tábornoki, törzstiszti és főtiszti kinevezést 
(közöl.

Elhalasztják a második hágai 
értekezlet megnyitását, ha előzőleg 

nem simulnak el az ellentétek
Mirorte cu román külügyminiszter szerint Prágában 

sikerült létrehozni a kisantam egységes frontját 
a jóvá téteti és optáns kérdésben

Bukarestből jelentik: A Dimincuta tudó- ( 
silója beszélgetést folytatott Mironescu ktil- j 
ügy miniszterrel, aki kijelentette, hogy

Prágában sikerült létrehozni a kis- 
antant egységes frontját a keleti 
jóvátételek, valamint a magyar- 

román optáns kérdésben.

Ha u hágai értekezlet mondotta a 
külügyminiszter , a keleti jóvátételek ü- 
gyében nem hoz méltányos döntést, a kis- 
antant visszautasítja a V oung-tervezetcl és 
azt követeli, hogy a Dawes-terv rendelke­
zései maradjanak továbbra is érvényben.

Mironescu hozzátette még, hogy úgy 
Franciaország mint Anglia a nyugati és ke­

leti jóvátétel! kérdés egyidejű megoldását 
akarja. A külügyminiszter hangsúlyozta, 
hogy értesülése szerint

elnapolják a második hágai érte­
kezlet összeillést t,

hu január 3-ig nem sikerül a keleti jóvá te 
tel kérdésében méltányos megoldást talál

mi
A londoni Times értesülése szerint u 

agyar jóvátételek ügyét visszautalják » 
jóvátétel! bizottsághoz, ha az ügyet Hágá­
ban nem sikerül elintézni. Elhatározták azt 
is, hogy Bulgáriának a jóvátétel ügyében 
nem adnak több engedményt.
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Nyolc napig egy csőszkun>hóban 
aludt, felvágta az ereit és a 

Dunába akart ugrani 
Kottler Hermina

Fe*Őrlött idegei hajszolták bujdosásba a nyolc nap előtt 
eltűnt noviszadi postatisztviselőnőt — Sulyis betegen, 

kiéhezve érkezeit vissza noviszádi nagynínjéhez 
Társadalmi akció indult meg Kottler Htrmina

megmentésére
Emlékezetes még az a feltünéstkeltő el­

tűnés, amely lázas izgalomban tartotta No- 
viszáci lakósságát teljes nyolc napon keresz­
tül és amelynek szenvedő hőse Kottler Her­
mina, a noviszádi postahivatal telefónosz- 
tályának pénztárosnője. Mint ismeretes,

Hermina lakásának éjjeli szekrényén talál­
ták meg. Ezek után valószínűnek látszott, 
hogy a leány, aki az utólbi időben tid volt 
terhelve munkával s aki i telefónelőfizetők 
számadásait nem tudta iiejckorán rendbe­
hozni,

Kottler Hermina december kilence­
dikén tűnt el (Ívűre Jaksics ueca 
15 szám alntti lakásából s azóta 

nem adott életjelt magáról.

A leány a kritikus napon azzal távozott 
el hazulról, hogy az irodájába megy, dél­
előtt fél kilenc órakor még látták a főtéri 
Dimovics-üzlet előtt, az irodába azonban 
már nem érkezett .meg. A postahivatal fő­
nöke azonnal jelentést tett Kottler Hermina 
eltűnéséről a rendőrségnél, ahol nyomozást 
indítottak a leány felkutatására. Még ugyan 
aznap házkutatást is tartottak Kottler Her­
mina lakásán s ez alkalommal megállapítot­
ták, hogy Kottler Hermina azzal a szán­
dékkal távozott cl hazulról, hogy nem megy 
hivatalába, amit az a körülmény is igazolni 
látszott, hogy a főpénztár kulcsait Kottler j

idegeinek felörlődésemiatt elbujdo­
sott, vagy öngyilkosiágot követett 

el.

Azóta már nyolc nap telt cl, de Kottler 
Herminának teljesen nyona veszett. A rend­
őrség rr.ár minden reményről lemondó't,hogy 
valaha is megtalálja a leánvt, amikor

VÜi
hétfőn este váratlan fordulat állott 
be Kottler Hermina eltűnése ügyé­

ben.

A leány Duna uccában lakó nagynénje 
ugyanis jelentést tett a rendőrségen, hogy 
Kottler Hermina hétfőn este kilenc órakor 
súlyos betegen és teljesen kiéhezve vissza­
tért N oviszádra

Kottler Hermina nyolc napos kálváriája
A Reggeli Újság munkatársa kedden 

H délelőtti órákban felkereste Kottler Her­
minát, akit kedden nagynénje lakásáról, (Ívű 
re Jaksicseva uccai lakására szállítottak. 
Kottler Hermina magas lázban súlyos be­
tegen feküdt ágyában és rokonai mesélték 
el munkatársunknak, mi késztette Kottler 
Herminát nyolc napos bujdosására, arra, 
bog) kétszer is szembenézzen a halállal és 
végül a visszatérésre. Egy lelkileg megrop­
pant idegeiben felőrlődött nő tragédiája ez 
a történet, a tulfcszitett munka következmé­
nye. 1 j

Elmondotta Hermina, mesélte mun­
katársunknak Kottler Hermina nővére, hog)’ j 
a válság napján annyira súlyos lelki álla- j 
pótba került, hogy

egyáltalában nem is emlékszik ar­
ra, mit cselekedett ezen a napon.

Az utóbbi időben egyre lőhet dolgo- í 
zott, hogy a pénztárt rendbehozza s midőn ; 
felszólítást kapott arra, hogy három nap 
alatt rendezze ügyeit végleg elvesztette biz­
tonságát, munkában amugyis tulfcszitett ide­
gei felmondták a szolgálatot és lelkileg ösz- 
szeroppant. Maga sem tudja, hogyan távo­
zott el hazulról és hogyan került ki a ka- 
menicai szőlőkbe. Elbeszélése szerint az el­
ső nap estéjén tért kissé öntudatára és mi­
vel a hidegben nagyon fázott, menedéket 
keresett éjszakára.

Soká'g bolyongott az elhagyott sző­
lők között, inig végre egy csősz- 
kunyhóra talált, amelyben kevés 
szalma is volt. Ide bebújt és itt 
töltötte, dideregve, félig ébren az 

első éjszakák

Kínnal és gyötrődéssel teli napok kö­
vetkeztek ezután. Kottler Hermina azt is 
megkísérelte, hogy

a Dunába ugorjon, de a válságos 
pillanatokban mindig volt valaki a 
közelben, akinek jelenléte megaka­
dályozta abba, hogy szándékát vég­

rehajtsa.

Ekkor más módszerhez folyamodott, 
j hogy a halálba meneküljön. Valahol üveg- 
i cserepekre akadt és ezekkel visszavonult 

a kunyhójába, amelyet most már állandó 
menhelyül használt és itt felakarta vágni 
az ereit. Erre azonban már túlságosan gyen­
ge volt,

az üvegcserepek ugyan meglehetős 
súlyos sebet okoztak a kezén, de 
olyan nagy sebet nem tudott magán 

ejteni, hogy elvérezzék.

Nyolc napig tartott ez a lelki és 
későlih már testi gyötrelem is, ainig végül 
Koít.er Hermina .« . urutvrv.ie is isszeropnant 
és nem hinta tovább u bujdosást. A csősz- 
kunyhóban súlyosan meghűlt,

napról-napra magasabb lázat kapott 
és mikor tegnap este hazatért már 
a tüdőgyulladás jelei mutatkoztak 

rajta.

Az általános testi legyengülés késztette 
arra Herminát, hogy teljesen letörve, leso­
ványodva, kiéhezve és lerongyolódva térjen 
vissza noviszádi rokonaihoz.

\ nyolc nap alatt Kottler Hermina 
valósággal Robinzoni életet élt.

Ha távolról embert látott közeledni, el­
bújt és ezekben a napokban semmi táplálé­
kot sem vett magához. Étlen-szonijan töl- j 
tötte napjait, éjszakáit, nappal kétségbe- , 
esetten bolyongott az elhagyott szőlők kö- ■ 
zött. üjsxuKa ix-dig visszatéri magános j

fsöszkunyhvbu, u fagyos hidegben kevés 
szalmán, dideregve töltötte a hosszú éj­
szakákat, várva a másnapot, amelytől azt 
remélte, hogy erőt kap öngyilkossági ter­
vének végrehajtására.

Valósággal lelki és testi kálvária 
volt ez u nyolc nap Kottler Her­

mina részére,

olyan történet, amely pszichoanalitikusok 
feldolgozására érdemes.

Rokonai és ismerősei bizakodnak abban, 
hogy megfelelő ápolás mellett Kottler Her­
mina lelkileg meg fog erősödni, nagyon ag­
gasztja őket azonban az, hogy a leány sú­
lyosan összefázva, magas lázzal került ha- 
zn és legyengült szervezete nehezen tud 
ellentállni a betegségnek. Egyébként a leányt, 
több orvos is megvizsgálta, akik mindent 
megtettek arra, hogy a leányt az életnek 
megmentsék.

Gyűjtés indul Kottler 
Hermina megmentéire
Kottler Hermina tipikus példája az ön­

magát feláldozd és a végletekig lelkiisme­
retes, egyben jószivü tisztviselőnek, akit az­
zal, hogy másokon akar segíteni és saját 
fizetését sokszorosan felülhaladó hitelt nyújt 
bajbajutott vállalatoknak, saját maga kerül 
sulvos válságba és elérkezik a katasztrófa 
pillanatáig.

Már az első napokban

a Reggeli Újság volt az egyetlen 
napilap, anielv leszegezte, hogy 
Kottler Hermina tragédiáját nem 

bűnös manipuláció okozta
1

s megírtuk azt is, hogy a könyveket rend­
ben találták. Hogy Kottler Hermina meny­
nyire túl volt terhelve munkával, az is bi­
zonyítja, hogy azt a munkát, amelyet az­
előtt egymaga végzett, most három tiszt­
viselő végzi el.

Kottler Hermina tragédiája minden jó- 
érzésü emberből az együttérzést és a rész­
vétet váltotta ki cs igy cseppet sem csodál­
ható. hogy már tegnap hallottuk annak n 
tervnek a felvetését, hogy

társadalmi akció induljon meg Kott­
ler Hermina megmentésére.

Elsősorban a teleíónelőfizetők köré öl 
hallottuk ezt, hiszen egy telefónelőfizetőért 
került válságba Kottler Hermina, de meg­
nyilvánult- ez az óhaj más oldalról is.

A Reggeli Újság a maga részéről 
nagyon szívesen tesz meg mindent 
arra, hogy ennek az akciónak az 
elősegítésével egy embernek életét 
és nyugalmát, családjának pedig 
megnyugvását és boldogságát lehes­

sen visszadni.

A Reggeli Újság szerkesztősége min­
den adományt, amely a szóbanforgó lap­
vállalat bukása folytán hiányzó telefónolő- 
fizvtési dij megtérítésére szolgál, örömmel 
fogad, pontosan nyilvántart és Kottler Her­
mina rendelkezésére fog bocsátani, hogy a 
fiatal leány rendezze ezt az ügyét, vissza­
nyerje életkedvét és ismét elfoglalja a tár­
sadalomban azt a munkáshelyet, amely Őt 
megilleti.

Hirdetéseket
a

Reggeli Újság
karácsonyi srámára hétfő estig fo­

gad el kiadóhivatalunk
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Legalább negyven oldal
terjedelemben jelenik meg a ,Reggeli Újság“ 
karácsonyi száma és csak I dinárba kerül

til

A jugoszláviai magyar irók legjobbja vonulnak fel 
a Reggeli Újság karácsonyi szamában

Az a szeretctet sugárzó megértés, amely 
lyel a jugoszláviai magyar kisebbségi közön­
ség a Reggeli Újság munkáját kiséri, lehe­
tővé teszi, lmgy a Heggeli Újság az idei 
karácsony kor

a legkevesebb pénzért aránylag leg­
többet nyújtó karácsonyi lapot ad­

hassa a/ olvasók kezébe.

A Reggeli Újság noviszádi szerkesztő­
ségében már lázasan folyik a munka a ka­
rácsonyi szám összeállításán, de a bősé­
ges noviszádi anyagon kívül beográdi, sym­
bolical, bvcskvreki, sztaribecsvji, szén La i és 
szom bori szerkesztőségeink is külön kará­
csonyi érdekes riportokkal fogják meglepni 
a Reggeli Újság olvasóközönségét.

Negyven oldal terjedelemben jele­

nik meg a leggeli l jság karácso­
nyi száma, mely csupán három di­

li árh fog kerülni.

A karácsony számban természetesen il­
lő helyet juttatóik a közgazdasági és gyer­
mekrovatnak is, izénki \ ül pedig

nagyszerű indáimi rovatot adunk, 
amelyben a legjobb jugoszláviai 
magyar irók vonulnak fel, élükön 
Szentcleky [ornéllal. a \ ajdasági 

Írás nagyrévii szerkesztőjével.

\ Reggeli Újság karácsonyi szama hu­
szonötödikén regjei log megjelenni az egész 
Dunabánság terübtén. Hirdetéseket a kiadó- 
liivatal a karácsmyi szám részére hétfőn 
estig vesz fel.

Szerelemféltésből agyonlőtte 
tizennégy esztendős barátját 
egy tizenhat éves budapesti fiú

»

M cg is métlv döfi Bu da p esten
Budapestről jelentik : Tegnap este a Má­

ria Valéria telepen Uli es György tizen 
hatéves fiú revolverével i életlenségből u- 
gyonlöttc 11 odú Ív Sándort, tizennégy eszten­
dős barát ját \ szerencsétIcnség után a 
fiú megszökött. A rendőrség emberei 
körülfogták a közeli Epres erdőt és reggel 
négy órakor sikerült elfogulok a didergő 
fiút, aki egész éjszaka a fák és bokrok kö­
zött bujkált.

A rettenetesen megijedt gyermek kihall­
gatásakor alig hirt szólni, vsak azt hangoz­
tatta, hogy egészen véletlenül történt a lövés 
mert ő nem akarta barátját megölni.

A megindított rendőri nyomozás tegnap 
szenzációs eredményre vezetett. Kiderül.,

ű siegliizi gyermektragédia
hogy

nem véletlen szerencsétlenség tör­
tént, hanem a tizen hatesztendős L - 
lies György szere! viliiéi lésből lőt­
te agyon a tizennegyéves lloduly 

Sándort.

A kél gyermek ugyanannak a leánynak 
..udvarolt“ és minthogy a leány szívese') vn 
fogadta lloduly Sándor udvarlását, l lies 
György elhatározta, hogy vetély társát el­
teszi láb alól.

A gyermekgyilkosság megismétlődése a 
berlini és stcglitzi gyermektragédiáknak: a 
mai kor beteges fantáziájú, kora érett gyemé 
kei szomorú tragédiájának.

Spanyolországból Délamerikába repült 
két francia pilóta, de a 
leszállásnál lezuhantak

egyik pilóta súlyosan megsebesült
megsebesült.

A katasztrófa során az
Harisból jelentik: A légügyi miniszté 

Hum Porto Prniaból táviratot kapott, amely 
szerint ('halles repülőgépe, helyi időszámí­
tás szerint í) óra 
eeiot. Maecio a délamerikai tengerparton 
fekszik 200 kilométerrel Pernambuccötól dél­
re. \ repülőgép Sevillából történt elindu­
lása óta egyenes vonalban 6200 kilométert 
tett meg.

Rio de Janeiróból érkezett későbbi jc- 
vntés szerint

az óceán járó repülőgép Maracayu 
mellett, Rio Grande tartományban 
lezuhant. Az egyik pilóta súlyosan

I de még nincs liir arról, hogy ( hallest, vagy 
! I,árrés Borghest érte-e a szerencsétlenség.

Pernambuecoból érkezett legutolsó je- 
! leütés szerint Larre-llorges teljesen sértet­

len maradt, ('halles pedig könnyebben se­
besült meg. A repülők 36 31) óra hosszat
voltak a levegőben, de nagy tervüket, hogy 
leszállás nélkül elérjék Uruguay fővárosát, 
nem tudták keresztül vinni és Így csak az 
óceánt repülték át, ami előttük öt repülő­
nek sikerült.

* * *

30 perekor átrepülte Ma­

il bolgár jóvátétel! delegátusok 
semmi látható eredményt nem

értek el Rómában
• * •

Burow és Molow miniszterek Londonba is 
ellátogatnak

Parisból jelentik: \ Malin értesülése 
szerint Tardieu miniszterelnök tegnap es­
te kihallgatáson fogadta Burov es Molov 
bolgár minisztereket, akik Rómából meg­
érkeztek Párisba. A miniszterek Rómában 
a bolgár kormány nevében Bulgária jóvá­
tétel i fizetségeinek csökkentesét kérték, 
de ott semmi Látható eredményt nem ér­
tek el.

Tardieu miniszterelnökkel szintén u- 
gyanerröl a kérdésről tárgyaltuk. Valószí­
nű. hogy Burov es Mo!o\ Londonba is el­
látogatnak, hogy ott is tárgyalásokat foly­
tassanak a bolgár 1 izvtsvgvk v.sök Ken lésé­
nek kérdésében.

Hatvan szegény iskolás gyer­
meket ruház fel a szuboticai 

Urinők kongregációja
Szubotieáról jelentik: A szuboticai uri­

nők Mária kongregációja jótékony gyűjtés 
utján minden évben akciót i oly látott, a- 
mvlynek eredményeképpen száz százhúsz 
szegénv g\ érmékéi láttak v! telt rúnákkal. 
\ szuboticai urinők ’Mária kongregációja 

a múlt évben megható ünnepségek kereté­
ben kilenexrn szegény iskolásgyermeket ru­
házott fel. Az idei akciónak maris igen szép 
eredménye mutatkozik. A szuboticai uri­
nők Mária kongregációja már is megterem­
tette a lehetőséget annak, hogy a karácso­
nyi ünnepek előtt hatvan szegény iskolás­
gyermeket lásson el teljes, téli öltözékkel, 
i'ehérnerrüekkel és cipővel. Xz ajándékokat 
december 22-én, vasárnap délután fogják 
kiosztani a szegény iskolásgyerniekek kö­
zött. a szuboticai katolikus legényegylet 
dísztermében. Az egy let nagyterűn ben ka­
rácsony iái állítanak fel, amelyen minden 
gyermek számára lesz egy kis csomag tele 
cukrokkal és édességekkel A szuboticai 
urinők Mária kongregációja tovább foly­
tatja a megkezdett gy ű jtést és reméli, hogy 
a jövő hónapban ruhát juttathat azoknak á 
-szegény gyermekeknek is, ak'k a karácso­
nyi ruha oszlásból kimaradtak.

---- —— ■MM——...
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Tefta pápai kamarás, a szentszék delegátusa 
van kiszemelve utódjaként Paccllinak 

Berlinben.
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Romai katolikus: Grácián Kán. Proles- 
uins: Auguszta. Görög-keleti (december 5) 
Szabbasz. A nap kel 7 óra 10 perikor, 
nyugszik Iá óra 59 perekor. A hold kel 
la óra 12 portkor, nyugszik 10 óra 4 pere­
kor.

Időjárás: (A petroxaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése) Túlnyom',an 
ooniit idő az egész országban, átmeneti ki­
ürüléssel és hősüllyedéssel. A tenger nel- 
léken bóra. Növi szád on túlnyomóan borult 
aló, északi széllel. \ hőmérséklet 2 es 
plus/: fi lók között log váltakozni.

A Szentszék ^magasabb 
politikai hivataloka elhagyni 

készül niéóságát

mai szama a lég­
in I vsak itx de ol-

\ Reggeli l jsái; 
n.tpi iminkaszünet miatt 
rkd terjedelemben jelenhetett meg.

Püspöki szentmise Szubotieán a pápa 
. rurtymiséje alkalmából. Szuhotieáról jelvii- 
iik: Budánox ics Lajos püspök (»szentsége 
áí Plus pá[>a ötvenöt es papi jubvliuina al­
kalmával ünnepi nagymisét pontifikái i

jui spök i

•------ - ■"

•arri államtitkár, 
a visszavonulni készülő 

egyházférfiu.

>erédy esztergomi 
lerccgprimás, akit 
Jódjaul emlegetnek.

Szint T! t*réz. s/ékesegv házban. \ pü 
:-g> mist- délelőtt tíz órakor kezdődik.

\ közjegyzők küldöttsége a l'elebb- 
v-JÍelf bíróság elnökénél. A közjegyzők no- 
viszádi közgyűlése alkalmából, küldöttség 
kereste lel dr. Ignjatm ii s Nikolát, a IV - 
it bin >feli bíróság elnökét. \ küldöttség tag- 

Or. Miladiriovies Radixoj, dr. Xndrivs 
í ed'T vs doktor \ akanjac Milan a közjvgv- 

közgyűlésének nevében köszönet ükét te­
leztek ki a felebbviteli bíróság elnökének 
hog\ közreműködött a közjegyzőkről szóló 
térvény kidolgozásánál, továbbá liogv taná- 
■ saival hozzájárult a hagyatéki eljárásról 
s/xni'. törvény 1-. i dolgozásánez és hogy a pe­
ténk iv üb eljárásról szóló törvénvjavaslat tár 
t yalasanal a törv énx lm zó bizottságban tá­
mogatta a közjegyzők javaslatait.

Tanítónői kinevezés. Szu boti várói je­
lem.h: \ közoktatásügyi miniszter Csikó s 
tvanka szubotieai tanítónőt az uj leketiesi 
iskolához tanítónővé nevezte ki.

buszét é - csemege eikaekoen leg­
nagyobb választék ü.movlcsnái!

— Megkezdik a segélyrcszoruló szubo- 
tic-ai ínségesek összeírását. Szuboticáról je­
lentik: A szubotieai Dobro Deio jótékony-
' t’iíZ'I C£yis.iilet mái meg is kt zdtv műi:ik;V
\v*t. an:iel v nek eélj; $ a s/u botié e.i ínségex^rek
féli ::el yezese. ,\z iitségakció vezetői m iin-
^ <t c í» R iiiv^szvrx t ZL -e es nyilv án tartás \ é-
L'Vtí IC 1 hívják a \, ros szegény sorsú é.-. tá-
mo^Vií-ási'; 1 szőrűiú la i; osságát, hogy lakó-
ítfyc SZVTint jelentkezzék ö-sszv Írásra az

vgycsü let Ili vati) les helyiségébe ti (X áros lm-
zi«t t ti. sz . sZv)l>a). A segélyre szoruló
Lí’< . Vk Ín ősszel rá-sa szerdától péntekig t,,irt,
t léi irtó 111 három és ;rii óra köz öt i. Deeember

13-«.n i ÍZ első, második, kileaee líik, tizei líik,
t oválhbiá Ludas, Palié.s, Radanováe és a
szőlők szegényeit, december 19-én, a li ar­
madik. negyvdik és ötödik kör, továbbá ia-
Vu.-kút, ebes ics é- • Kelebia, december 20-

Karácsony első maján püspöki szent 
mise lesz a szubotieai szé:escgvházban. Szu-
óotu-mól jelentik: P.udamvies Lajos püspök 
karácsony első napján, sterdán délelőtt tiz 
urakor püspöki szent msét pontil'ikál a 
szubotieai s/ékesegyházhm. A püspöki 
szentmisére a hitközségi elöljárókat is meg 
mx jak.

Elsőrendű árut Itgolcsóbban csak 
Uiniovicsnál vásárolhat.

Megnyitották a szubotieai menedék- 
hazat. Szuhotieáról jelenti* : A munkás szak - 
szerv ezetek tana vsa és a mmk ás börze kez­
deményezésére munkás menedékházat léte­
sítettek Szubotieán, amely az első ilyen 
intézmény a Dunabánságlmn. A menedék- 
hazat, amelyben minden nap tiz szegény, 
munkát kereső munkás részesül éjjeli ellá­
tásban és meleg étele' i> ■■
Ló*"- i'visz. viliéit ék, megnyitására azonban 
vsak m est kerülhetett sor, mixel csak szóm - 
imfia lej ezt ék he a menedékház teljes be­
vernie,.eset. Az uj munkásszállodát vasár- 
mij) nyitották meg és adták át rendelteté­
sének, Petrox ics Lázár a munkáskamara szu- 
Jiota.i kirendeltségénik vezetője jelcnlété- 
nen Az állást kereső vidéki munkásoknak 
1 etiovies Lazar utal ki beivel a menedék- 
házban.

Ul jláíéJc! Uj töfu!
nagyobb nyerési esélyek,

inert az eddigi juta mák és nagyobb nyeremények épség­
ben iiiaraoasa mellett ötvenezerrel kevesebb 

sorsjegy kerül kibocsátásra
ELSŐ BÚZÁS JANUÁR 16 ÁN 

Sorsjegyek kaphatók és rendelhetők a föárnsltóuál
&,U$ynG r?30.vi,Rd•

■ui pedig a hatodik, hetedik és nyolcadik 
köt. továbbá a többi kid kerti leli tanyák 
szegényeinek kell jelentkezniük. A Dobro 
Deio egyesület egyelőre meleg levest oszt 
K* a szegények között, később pedig ruha- 
nemtieket is ad az ínségeseknek.

IRDE55EH

— íriponta friss pörkölt kávé Dimovicsná!
Véres legényháboru Szuhotiea város 

iöuccáján. íjzubotieáról jelentik: Véres le- 
génvháburu tojt le héttőn este tiz óra táj­
ban .tzubotiea varos lóuvea pm, a J>áránv 
szálló előtt. Az egyik kocsmából ittas álla­
potban nagy óbb legény társaság vonult ki 
az A1 ckszandróva uccura, a csoport tagjai 
valamennyien 1 <> If) éves földműves legé­
nyek voltak. \ legények valamin összevesz­
tek egymással és a Bárány szálloda sar­
kall heves szóval tusba elegyedtek, aniolx 
nek hevében az, egyik legény bicskát rán­
tott és súlyosan megsebesítette a lején IX>- 
ly os Lajos tizennyolc éves földműnk i i. .\ 
bicskazó legény ezután futásnak eredt, a 
közeli I endörői s/em azonban feltartóztatta 
és a rendőri ügyeletre szállította. A sebe­
sültei a mentők részesítették első segély­
ben, majd Párhuzamos úti lakására ,szállí­
tottak. ahol ápolás alá vették.

Odeon, Novisad, dec. 18-án
Dupla műsor !

A vér beszél...
6 felvonásos cowboydráma 
Főszereplő: BUCK JOHN

A szárnyas kerék
Vidám kalandos történet 7 felvonásban 

Főszerepben: VICTOR Me. LAGLEN

A montreáli egyetem vegyész­
professzora elolvasztja a jég­
torlaszokat és potom pénzért 

eltünteti a havat a világ­
városok uccáiról

Londonból jelentik: Dr. Howard Bar­
nes tanár, a montreáli egyetem vegyésze 
olyan folyadékot tatáit fel, amellyel a leg­
nagyobb 1;11 és jégtömegeket, a legrövidebb 
időn belül el lehel olvasztani. A nevvvorki 
v árosi tanács elhatározta, hogy a találmányt 
amely a gyakorlatban'« legnehezebb próbá­
kat is kiallotta, Ncwyork orcáinak a hótol 
való megtisztítására használják tel.

A folyadékot vízzel felig telt loesojóko- 
csikba ömik, azután az eljárás éppen o- 
ly an, mint a közönséges nyári locsolásnál. 
\z elolvadt hóié, a csatornahálóza­
ton távozik el. \ hó eltakarítása Ncwyork 
városának évinic •> ,n millió dollárba ke­
rüli, az uj szer ara ezzel szemben vagon- 
1 akomá ivónként 500 dollár. Az uj talál­
mánnyal legutóbb könny ű szerrel felolvasz­
tottak a zent Lőrinc folyón támadt hatal­
mas jég torlaszokat.

A budapesti Vacuum Rt. 
sikkasztó vezérigazgatójának 

családja ötvenszázalékos 
kiegyezést ajánlott fel a

károsultaknak
• • »

A sikkasztó vezérigazgató szerint a kár 
nem haladja meg a 80—40.000 pengőt

] Budapestről jelentik: December 12-én 
11kőzett meg a gvnuai kikötőbe az a hajó, 

I eely visszahozta Európába Fischer Lajost, 
a I isolier , act min megszökött v ezé- rigaztTa- 
íóját. bischer Lajos a montevideói magyar 
konzul előtt, vallonmst tett és sírva panasz­
kodott, hogy v a 1 lata t a mik rossz üzletmene­
te kény szeri tét te arra. hogy bűnt kövessen 
el.

I eljesen lelietetlennek tartja, hogy kö­
zel egymillió pengő legyen a kár, mert a 
diltereiicia szerinte legyfeljebb 80 40.000
pengő. A volt ve/t-rigazgutónál összesen 
mintegy ötszáz pengőt találtak. Kimondot­
ta azt is. hogy egy bárónővel közösen ala­
kított gyár okozta veszteségét és ez tette 
teljesen tünkre.

Amig a kiadatási eljárás tart, Fischer 
Lajos családja ötven százalékos egy ességet 
szeretne kötni a károsultakkal.

fteggcli Ujságban

ÄPCiibO Novisad, dec, 18-19-én
ANNY ONDRA nagy filmje:

Főszerepben Jj SÍ Kt* SS

Anny Ondra JJ, , ,J0Z*
rr
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Szarajevó válogatott csapita megér-1 
demelt győzelmet aratott Noviszádon

SZARAJEVÓ-NOVISZÁD 1:0 (1:0. Válogatott

tegnap érkezett táviratában közölte, hogy 
teljes összeállításban vasárnap ellátogat No 
viszádra. A mérkőzés a Rádnicski pályán 
kerül eldöntésre.

Felhívás a bíró jelöltekhez. A noviszú h 
bír,'.vizsga mielőbbi megtartása érdekében 
a bíró jelöltek legkésőbb december 20-igkald 
iék bt a vizsgához szükséges összes irato­
kat és fejenként 100 dinárt szerkesztősé- 
t>linkbe Vödréé Dezső címére. Amennyiben 
az iratok és a pénz december 20-ig be nem 
érkezik a vizsgát valószínűleg llcogradbaD 
tartják meg, minthogy- a vizsgázta tó hízott 
sáü Noviszádra való meghívása nem izeim 
dik ki. A noviszúdi biróvizsgát, kelló je­
lentkezés esv-tén, december 29-én tartják.

Kuragyorgve pálya, bíró: Zsivánotes

A Noviszádon ritkán látott nagyszámú 
k/usönség, amely tegnap a Karagyorgye pá­
lyát felkereste, nem Ixínta meg, hogy u 
[agykőmli bőmérsLkidben is áldozott s(>ort- 
szenvedél vének. Az áldozatot ugy an inkább 
vsak u szarajevói együttes játéka érdemelte 
meg, a nov'.szádiak teljesítménye túlnyomó* 
rvsztIx.sszu.-ágot <.kozott.

A játék nívója az időrendi beosztáshoz 
uHTten két teljesen különálló részre osz­
lott : első és második félidőre. Az első fél­
időben .Szarajevó válogatottja olyan kitűnő 
játékot produkált, amit amatőr csapattól 
ritkán faltunk eddig Noviszádon. Közvetlen 
a játék megkezdése után Noviszád váloga­
tottja indit ugyan több veszélyes támadást, 
de hamarosan Szarajevó veszi át a szót és 
a félidő vegéig a noviszádi válogatott vsak 
vergődött a pályán. A Szarajevóink gólja 
a félidő vógefelé esett, a jobbszélső pom- 
j»ás beadását a jobb összekötő közelről 
véd he tétlenül belöv i.

A második félidőben alábbhagy a szara- 
jevoiak lendülete, l nnék megfeleljen Novi­
szád is szóhoz jut, ami u-ép nein jelenti azt. 
hogy válogatottjaink teljesítménye felül­
múlta az. első fvlidöbelit. \ meddőségnek 
fő oka az volt, hogy összevissza cserélték 
a noviszádi csapatot. A játékosok egymás­
után álltak ki és jöttek vissza a pályára, 
még mielőtt az előbb beállt játékosok meg­
szokták a környezetet. Súlyos h.l.a volt ez 
a folytonos játékoscsere, ami még klub­
csapatok összeszokott együttesénél is vsak 
a legritkább esetben válik he

\ noviszádi válogatott játéka naK> 
csalódást keltett A közvetlen védelmet ki­
véve egvellen fomátum, egyetlen tagja 
játszotta ki legjbb iormáját. Kirívóan kí­
nos volt a csati-sor gyenge tdjesitmenye.
C sak Markovié»és a második félidőben be­
állított Svhelb játéka volt aimyira-amennyi- 
re kielégítő, a öhbiek meglepő gyengén 
játszottak. A fdvzvtsor egyetlen játékosa 
sem elégített k. Feltűnő volt Ognjanov 
j.assziv játéka, nini azutan megpecsételte J 
a fedezetsor soisát. X halfsorban Zsikivs i 
játszott a legegyenletesebben.

X közvetlen védelem v olt a csapat leg- J 
jobb része. MiLttinovics, a később beálló 
Koszivs, Zsivies és Róka itt-ott ejtett«, k u- 
gyan kisebb Inkákat, ami nem csoda, hi­
szen a fedezet ís főleg a csatársor gyenge j 
játéka rengeteg munkatöbbletet jelentett a j 
Számukra.

Végeredményében a mérkőzés Ossziánul » 
sága az a szomorú beismerés, hogy Növi- | 
s/á<i a jelen pillanatban nem tud kiállít a- | 
in olyan válogatott együttest, amely különb jj 
lenne Szara iev o válogatottjának

X mérkőzés vlotí « ......osztály }

Noviszádi csoport Szert! m: csoport 
3:1 ti 1) I!

vredmémivvl zárult válogatott mérkőzés ke­
rült I i,játszásra. A küzdelem során a novi­
szádi csoport bizonyult jobbnak, Riszto 
(Hajdúk) é-s Kiss (1WK) kot góljavai meg­
érdemelten in « : te u inéi közőst.

Tri Zvezde (Apafin)—Ferrum 3:3 (1:0)
Barátságos, bíró: Sefcsies.

\z apatini Tri Zvezde szuboticni be­
mutatkozásán , meglehetősen szépszámú kö­
zönség jelent meg. Az apatini csapat játé­
ka mindenben igazolta az előlegezett bi­
zalmat, a mérkőzés változatos és mindvé­
gig igen izgalmas volt. ilol az egyik, hol 
a másik kapu volt veszélyben és a kiala­
kult végeredmény hü kifejezője az vvővi- 
i/yinyoknak.

A veezctö gólt (’zár lövésével éri el ,Xpa­
lin , tizenegyesből. X félidő további része-, 
változatos játékkal telik el. X Ferrum több 
gólhelyzethez jut, de a csatárok kiaknázat­
lanul hagyják, a kínálkozó alkalmakat.

A második félidőben mindkét csapat 
fokozza az iramot és egy váratlan akcióból 
a Ferrum gólt ér el. X »zubotárai csapat ez­

után fölénybe kerül mégis Xpulin ér el gólt. 
( zár remekszép lövésével Xpatint a várat­
lan eredmény felvillanyozza és hatalmas 
tempót diktál. Zimmermann lövi az apa ti­
nink harmadik gólját és ezzel mindenki 
már-már elkönyvelte a Tri Zvezde győzel­
met. Am a Ferrum fedezet sor a remek mun­
kába kezd és Nagy kanász lövése az apa­
tini hálóban pihen meg. öt perccel a be­
fejezés előtt 1 lusta, az apatini kapus hibá­
jából kiegyenlít.

Xz apatini csapatban a két szélső, 
Zimmerman» és ( zár. a Ferrum együttesé­
ből a fedezet sor munkája tiint ki. Sefcsies 
b.ró mindkét lél megelégedésére vezette a 
l mérkőzést

* » *

Beográd—Szubotica 4:2 (3:1)
X «lógatott, biró: Ruzsie-s

X kedvezőtlen időjárás ellenére, mint­
egy ezer főnyi közönség előtt .játszotta le 
émlekv-s mérkőzését a két város válogatott 
iiaputa. A sz.ulxitivai csapat különösen a 
második félidőben sokat támadott és méltó 
ellenfele volt a kitünően játszó beogradi 
vf-jl ogat ottnak.

Az első félidőben változatos játék fo­
lyik némi beográdi fölénnyel, urai három 
gólban kifejezésre is jut. A második fél- 
időben S/uboti<a meglepően erős iramot dik­

tál és a félidő legnagyobb részében jobb 
volt ellenfelénél. X .szub.iticaiak gólját Ko­
vács és Inótái, a belgrádiakét Zsivkovics, 
Hrnyiesek. Sziankovie-s és Lonesárevizs rúg­
ták. Ru/.sies bíráskodásával, a s/uboticaiak 
nem voltak megelégedve.

S/AVrC komb.—SzANl) kemb 2:1 (1:0).
Biró: Ncvvrkla. A mérkőzést a lelkese oben 
küzdő vasas csapat megérdemelten nyerte.

Vasárnap a Beográdi S. K. mérkőzik 
Noviszádon. A noviszádi Rádnicski vasár­
napra a Beográdi S. K. komplett összeáll! á- 
sti első csapatát hívta meg barátságos mér­
kőzésre A BSK a meglvivást elfogadta ás

Szabadlábra helyezték 
Rosenberg Vilmos topolal 

kereskedőt
Néhánv nap előtt megírtuk, hogy Szó­

kul a Ferenc bácskutopolui eipészxnester Ro­
senberg Vilmos üzletében keseriivizet vá­
sárolt, do az üvegben maró folyadék volt, 
amelytől .Szoknia meghalt. X csend őrség 
gondatlanságból okozott emberölés miatt 
letartóztatta a kereskedőt, aki azt vallot­
ta, "hogy az üveget a nagy kereskedőtől vá­
sárolta és nem történhetett meg, hogy a ma 
ró folyadék az ö üzletében került az üveg 
be. A bíróság Roscnberget tegnap szabad 
lábra helyezte, mivel szökésétől nem kell 
tartani, de az eljárást továbbra is foly­
tatják ellene.

A marseülei esküdtszék 
felmenten egy lakót, aki 

seiaöotfaval agyonütötte a 
háziurat

Marséillébői jelcinit. Az esküdtszék 
tegnap vont felelősségre egy i 1 esztendő» 
nyugalmazott hivatalnokot, aki öl éves há­
zi urát sétabotjával agyonütötte. A tárgya­
lás során kiderült, hogy a háziúr zsugori, 
ridegszivü ember volt és felmondott 71 esz­
tendős lakójának, aki több évtizede la­
kott inda. X felmondás azért történt, mert 
a lakó nem tudta megfizetni a felemelt ház­
bért.

A nyugdíjas hivatalnok irgalmat kért 
és amikor a háziúr ridegen elutasította el 
vesztette hidegvérét és botjával a háziúrra 
támadt. Az esküdtszék felmentette a hivu 
talnokot.

■g-yr-.TF

Jean Mary Musy, a svájci kalholikus konzer 
vativek egyik vezetőembere, s/övc'ségi taná­
csos, akit Svájc 1930 évi szövetségi elnökévi 

választottak.
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Wellington Koo, volt kínai külügyminiszter es 
rfeuii nagykövet, az kmai-orosr béketárgvala- 

sok megbízottja.

Emschanov, a mandzsuriui vasutak volt igaz­
gatója, a szovjet megbízottja az orosz-kínai 

béketárgyalásokon.

BEHAVAZ 017 
NYOMOKON
REGÉNV Irta. ZAYMUS GYŰL4

(15)

X.
Másnap van IIower gróf, minden elő­

zetes bejelentés nélkül, megjelent Sayéknál. 
Csuk Ákos volt otthon. Az öreg gróf sze­
retettel ölelte át.

Hallottam, tegnap végeztél. Megörül­
tem s azért most eljöttem, hogy szerencsét 
kívánjak s felajánljam a Hadnóc vidékén 
építendő viadukt és vasul munkáknál kínál­
kozó állást. Kezdő segédmérnök lennél ö- 
cséin, de hisz vezérigazgatóságon nem le­
ltet kezdeni.

Geriet alig kapott az örömtől lélek- 
zetet.

Hajlandó vagy elfogadni? kérdezte 
aztán jóságos mosollyal az arcán.

Hálás vagyok méltóságod meg nem 
érdemelt figyelméért s azért a megkülönböz­
tetett jóságért, melyben részesít.

Csak semmi hála. Ha dicséretet hal­
lok rólad, az lesz a legszebb hála. Kérvénye­
det ird meg, mellékeld másolatban a bizo­
nyítványodat ezt azért mondom, mert 
tudom, hogy jó s legkésőbb egy bét 
múlva megkapod a választ.

A bárónőnek pedig mondd meg, hogy 
üdvözlöm. Sajnálom, hogy nem volt itthon, 
ftivát meg... ab, azt rád bízom.

Nevetett a jó öreg s lefelé igyekezett 
a lépcsőn, derlei lek isérte az autóig. Még 
egyszer elbúcsúztak s Ákos szokatlan jó 
érzéssel a szivében indult vissza szobája
felé.

Kedden, december 17.

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
10 10.0«,

50.55, Bér
X dinár árfolyama. Budapest 

Becs 12.515 12.575, Prága 59.15
lin 7.91 7.33, London 257.

Zürich. Beugród 0.1275, Paris 20.255, 
Budapest 90.175, London 25.10, Brüssel 72, 
New cork 514.05, Milánó 2«.92, Xmsterdam 
207.50, Madrid 71.35, Berlin 123.155, Bécs 
72.39, Stockholm 138.80, Oslo 137.85, Ko- 
penhágu 138.05, Szófia 3.72, Prága 15.2675,
Varsó 57.1 
Helsingfi

25, Athén 0.725, 
s 12.945.

Bukarest 3.2675,

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barát­
ságos. Búza márciusra 23.06 26.07, májusra
23.94 23.95, rozs márciusra 16.16 16.17,
tengeri májusra 15.71 15.72.

Csík ágó. Búza: Szilárd. Decemberre 122 
egy nyolcad, márciusra 129 egy nyolcad, má­
jusra 133 egynyolcad, júliusra 133.25. Ten­
geri: Szilárd. Decemberre 91 egynyolcad, 
márciusra 94.50, májusra 96 hétnyolcad, jú­
liusra 98. Zab: Szilárd. Decemberre 4o öt- 
nyolcad. márciusra 48.50, májusra 49.75. 
Rozs: Szilárd. Decemberre 106.25. márci­
usra 106.50, májusra 104.25.

Wittipeg. Irányzat: Szilárd. Buaz de­
cemberre 136.5, májusra 143, júliusra 144 
egynegyed.

I Jverpool. Búza: 1 ártott. Decemberre
8 sh 11.50, márciusra 9 sh 5.75, má jusi-1 9 
sh 7 ötnyolcad, júliusra 9 .-.ti 7.25.

Hirdessen
a Reggeli Újságban

9 • •

Igazán szép tavaszi nap volt. Az ég 
derülten nézett rá s ő pezsegni érezte ma­
gában az örömet.

Aznap nem találta a helyét, a bárónő­
nek diadallal mondta el, csak Dívának nem 
tudt a értésére adni. Valami megszorította a 
szivét.

Aztán eljött a nap, melyen búcsúznia 
kellett, mikor szabadon, saját szárnyaira 
kelve megindult az igazi élet felé.

Elgondolkodva ült a gyorsvonaton, a- 
mely repült vele s szaguldva vitte a kitű­
zött cél felé. Úgy várta ezt u pillanatot s 
mégis valami kimondhatatlan aggodalommal 
volt tele a lelke.

A bárónő megölelte megcsókolta, Berty 
há’ a jó öreg inas sirt, mint egy gyermek, 
csak Gocliva volt hideg, mint egy márvány- 
szobor.

Ma nem tudott örülni. Az oly szépnek 
Ígérkező jövő most komornak tűnt fel, mint 
egy hatalmas kínai fal, melyet meg kell 
mászni vagy átfúrni, vagy lerombolni, mert 
az élet mögötte van. Munka és veritek, 
gond és gond mindig. A tájat alig látta a- 
incrrc elrepült a vonat, az ablak szíjával 
babrált s annak a lyukaesait nézte. Pedig 
azokat sem látta. Talán Diva volt az eszé­
ben \ agy az a jó öreg Gábor Páter, akinek 
bizony még nem is irt. Szinte megijedt e 
figyelmetlenségtől, de maga sem tudta, hogy 
történhetett.

Kevesen utaztak aznap. Vele szemben 
egy szürkeruhás, pofaszakállas, angolnak lat 
szó ur ült s a Rcichspostot olvasta nagy 
figyelemmel. Mikor látta, hogy Gerléi rá­
néz, összehajtotta az újságot, mintha unta 
volna már s minden előzmény nélkül egy­
szerűen bemutatkozott.

Engedje meg uram, Goulden vagyok, 
gról Máriássy titkára.

Németült beszélt, azért Ákos megkér­
dezte:

Rádió-műsor
Szrrda, december 115

Bcográd. 10.30: Grumofónlnmgverseuy 
és a királyi gárda zenés őrségváltásának 
átvitele. 12.40: A rádiókvurtett déli hang 
versenye. 13.30: Hírek közlése. 17: A szerb 
mezőgazdasági szövetkezet közleményei. U 
tana Bandies Mica meséket olvas tel a gyér 
inekeknek. 17.30: Jovanovies K. Sztankovies 
Boriszláv Nuska vinni novelláját olvassa tej 
18: Szkulár Iván citvrakoncei t je. 19.30: Pa - 
v lövi es Mile professzor azokról a csodák 
ról tart előadást, melyet a pénz létrehoz 
20: Esti hangverseny. 21: Hírek közlése, 
pontos időjelzés. 21.10: A rádiókvartett hang, 
versenye. 22.10: Milanese Cinosarcse hamm 
nikahangversenye.

Budapest: 9.15: A in. kir. 1. fnmved 
gyalogezred zenekarának liáng versenye. 12 
Déli harangszó. 12.05: Hangverseny. 3: Pi­
aci árak és árfolyumhirék. 4.10: Csermák 
Anna előadása. 4.45: Pontos időjelzés. 5 
Szitnvui Zoltán elbeszélései: 5.40: PertisJé­
nő és cigányzenekarának hangversenye. 3: 
Német-est. Közreműködik Budónovics Má­
ria, a m. kir. Opera ház művésznője és a ux 
kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 9 
óra 50: Pontos időjelzés, időjárás jelentés, hí 
rek. Majd: Grmnofónhangsersvny.

Berlin: 16.30: Szórakoztató zene. 18.50 
Könnyű zene. Utána: 0-30-ig tánczene.

Leipzig: 16.30: Könnyű zene. 2! óra 30 
Sclmchtebei k vonósnégyes játéka. 24-ig 
Szórakoztató zene.

London: 16.45: Könnyű klasszikus zo­
ne. 19.43: Havndel szvitjei. 21: Humperdinck 
,,Királyi gyermek “ <ámü meseoperája. 24 
iáuezene.

München: 19.15: Katonazene. 20.30: Né 
inct-cst. Utána: 24-ig: Szórakoztató- és tánc 
zene.

Prah-.i: 19.05: Fúvószenekar. 20 22.15
Német nemzeti est közvetítése Berlinből.

Bécs: 15.30: Geiger-cenekar. 20.45: Ne 
met est. A bécsi filhárulónikusok hangver­
senye.

— Külföldi tán?
— Amerikai vagyok.

Kezet fogtak.
All right — mondta aztán s így 

fqlytatta: — Már egy hónapja járok c vi­
déken, faluról falura, egy család után ku 
tatok s nem tudom a nyomait megtalálni. 
Újságba is tettem, megkértem az egyházi 
hatóságokat, dijat tűztem ki s hiába min­
den. Gróf Máriássy-család egyik elveszett 
ágát nein tudom megtalálni.

Nem balt meg talán? kockáztatta 
meg a kérdést Gerléi.

Nincs kizárva; de én nem tartom vu 
lósziminek. Mert az a család négy tagból 
állott s a két leg ifjabb ja ma nein lehet 
több 20 22 évesnél.

Mióta igv járok, mondhatom, sok ér 
clekes eseménnyel találkoztam, sok család­
nak leveleit, titkos, pókhálós feljegyzéseit 
olvastam át. Régi bűnök, régi szerelmek 
ébredtek fel s jöttek felszínre. Valamikor 
saját magának irta azokat egy asszony, mi­
kor éjjel virrasztva várta az urát, akit so­
hasem szeretett s szerette azt, akit soha 
sem várhatott. S nézte azt a kis gyermeket, 
ki ott aludt a bölcsőben s talán azt sem 
szerette más, mint az a sötét csillaghimea 
köpeny mögött virrasztó örök Isten.

Ha az ember az almáriumok titkos fiók­
jait megkérdezné, vagy t alahogy meg tud­
ná szólaltatni azokat az olaj portrékat, me­
lyek ott sárgulnak az ambitusokbun, vagy 
a padlás patkányjárta sarkaiban, akkor bi­
zony szomorú nagy bűnök kelnének szárny­
ra. Nem mese az kérem, hogy a régi kas 
télyok körül szellemek járnak. Nem mese! 
Az emberek megérzik a bűn szagát még n 
liliomon is, mely olyan halott kezében vau, 
ki nem érdemelte meg s annak a megsejtett 
bűnnek az árnyéka él évszázadokon át

Folytatása következik.
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Ili VÚBOSI MOZI SUBOTlCfl
SZERDA Kettős műsor !

ALIBI
Érdekfeszitő detektlvszenzáció

ROLAND WEST produkció.

A kormányos
A faképti vitéz újabb kalandja, Főszereplő:

BUSTER KEATON 

■ legnigyobt ilkilmi, különösen karácsonyi ajándékok «ására

mélyen leszállított árakon
megkezdődött PARFÜMÉRIA BRACA MARER, NOVISAD

Kralja Petra ulica 15. 4451

CSILLÁRT
csak nálam vehet olcsón
GELB, Novisad Futoski put 11

Ne vegyen rádiót!
amíg meg nem tekintette raktáramon a leg­
újabb 3—4—5 lámpásos villanyrádiókat, 

hitelesített állomásskálával
A technika csodái! Gyári árak !

Részletfizetésre is !

KRAUSZ SAMU
4441 rádióüziete, Novisad, Kr. Petra 7

Figyelem! Figyelem!
Friss, elsőrendű

zseblámpa *
elemek

4 dinárért
Kaphatók IfSay-nál Petrovaradin, főucca

ÉRTESÍTEM
tisztelt vevőimet, hogy üzememet Noviszód, 

Njegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. Aleksandra 9. alá
Az elkövetkezendő szezónra nagy raktárra! ál­
lok mélyen tisztelt vevőim rendelkezésére, min 
denklnél oldsóbb áron. Átalakítást, festést min 
den szinbnn, 12 óra aiatt, vidékiek b óra aiatt 
kielégítve. Vasalást, szalagcserét síb. kényelmes 

helységemben megvárni Is lehet

FOJT, kalapos mester

Holitzky Károly, Novisad
Villamos, gép és mehanikai műhely
Kralja Aleksandra ulica 9.

I
 Állandóan raatärori, gyári lerakat. Vllianits- 
motorok, Dynamók, ‘Fhylay“ motor scbulx 
schalterok, ventilátorok minden kivitelben, 
villamos kovacsfujtatók, legújabb és legme- 
dernebb moziberendezési cikkek. Takarék- 
transformator minden valtóaramra kapcsol­
ható, hihetetlen olcsO üzemköltség, egyszerű 
kezelés, tiszta és nyugodt kép. Kérjen aján­
latot! Mindennemű javítások és tekercselések 
végeztetnek. Sürgönyeim: Tehnlka Novisad

Szerkesztésért es kiadásertfelek
tomAn Sándor

APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy szó 1 dinár, NAGY BEI ÜS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

1 kereslet I

ÜGYES kifutóleány a- 
zonnal felvétetik. Jelent­
kezés délelőtt 11 órakor, 
Halog Lina fióküzlete, 
Vilson tér 7. 4644

GYERMEKTELEN HÁ­
ZASPÁR kaveházban, 
vagy hasonló állast ke­
res. Kamtnici ut 57.

4650

Tehnikai, rádió, vagy 
villanyszerelési üzemben 
állast vállalna intelligens, 
érettségizett fiatalember. 
Címe megtudható a ki­
adóhivatalban. 4595

Kereskedelmit végzett, 
megbízható fiatalember 
állást keres. Címe meg­
tudható a kiadóhivatal­
ban. 4594

KERES

Hirdetéseket felvesz a 
Reggeli Újság kiadóhivatala

HERBST JÓZSA íanodAja
NOVISAD

Kamenici utca b. szám 
(A* »Orient* sxallótai 

szemben)

Menyasszonyi és 
babakelengyék, 
Agynemfiek, 
függönyök, 
hímzés, 
azsurozAs és 
coloké upükáíáa 
legmodernebb férfi 
ts női fehérneműk 
elkészítését legjutá- 
syosabbjin vállalta 
vidékre Is

Előnyomda. Kézi- és géphmazö terein. 
Gombáthuzás. Nagy választék a legújabb 
függöny, Storr, mit jő, futó, ágyteritő és 
ngygarniturák, fehérnemű és a legdiva­
tosabb ruha minták clőnyomtatása és him- 
eése, kézi- és gépazsur, tüllhímzés, end- 
bzéa, diszpáma montirozás és perzsa 
szőnyeg nyírása (stucco!ás). Sportzásziók 
készítése. Teljes kelengyék készítése ho­
zott anyagból is. Nagy választék kézi 
k) öpliesipkékbec, kézimunka kellékekben 
Jutányos árak! — Pontos kiszolgálás!

kézimunka üzlete 
NOVISAD 

Jevrejska ulica ti.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetét 
mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk

EkWer Ferencié
temetésén részvétükkel, koszorú és vi­
rágadományaikkal mérhetetlen nagy faj­
dalmunkat enyhíteni igyekeztek. 

Noviszád, 1029. december 17-én.
A gyászoló család

ORMtifl

VÍZBEN MOSHATÓ
glacé és szarvasbőr kesztyűi.

FISCHER J. és FIA, NOVISAD
Kralja Petra ul. 33.

Mit vegyünk
karácsonyi ajándéknak ?

Egy szép ovál Madonna képet! 
Vranics és Tausch

egyházi kegyszerek raktárában Novisad. Duna ucca 15
Raktáron vannak nagy válaszlékban ovál keretei 
minden kivitelben és nagyságban, továbbá egyhy.z- 
felszereiések, miseruhák, lobogók, zászlók ssh, 

Szolid és olcsó karácsonyi arak !

Rózsa es jeher burgonya, 
vörös- és fokhagyma

stb. vagon és kisebb tételekben 
kapható

Gausz János Novisad, Futoski put 66 
Te/efon 25-34

FIZESSEN ELŐ
A REGGEL1 U/S A GR A

arácsonyi idény alkalmából
a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom a magyar, német és horvát 
nyelvű imakönyvek, rózsafüzérek, plaketek, különféle keresztek, szeniké- 
pek, ifjúsági iratok és szépirodalmi müvek, képeskönyvek, képeslapok, 
albumok, emlékkönyvek, levélpapírok, töltőtollak és minden egyéb e szak­
mába vágó árukkal dúsan felszerelt üzletemet. — Kiváló "tisztelettel:
áBRfiHQW JÁNOS könyv és papirkeresfcedéje, Novisad, Kr. Petra 30

■ean
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" Legszebb karácsonyi ajándék f
családjának, ha egy évre megrendeli a

Ebben az esetben kap:

ingye?) egy VALVO-lámpát 
vagy egy volt mérőt 
vagy egy fülkagylót
Előfizetés: egy évre 24'l dinár 

félévre 120 dinár

Még ma Írjon erre a címre.

KÉPES VASÁRNAP
SUBOTICA 
Senoe u. 12

•lt6d

No UOflVOn tilTlfát kokszot és szenet addig, VujNoVÍCS J. és Tái$a CÉgtÖ 
ntS vegyen lUIIiaiy amíg nem kér ajánlatot szubotlca, JuMieva u. 41 Teljen 64S

Nyomatott i „Uránia*, nyomdai müintézet és kiadóvállalat (Komlói Márton) Novisad, Ustavska 14.


